

Горячий привет делегатам XVI комсомольской конференции!

Свои успехи

в учебе и труде

студенты

посвящают

Дню рождения

комсомола

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году ● № 33 (419) ● Среда, 29 октября 1975 г. ● Цена 1 коп.

ТВОЙ УДЕЛ —

БЫТЬ ИСКАТЕЛЕМ

ТРУДНЫХ ДОРОГ!

СТОЛЬКО ДЕЛ

НЕИЗВЕСТНЫХ,

СТОЛЬКО ТРЕВОГ!

И ВО ВЕК ДОЛЖЕН

ТВЕРДО

ШАГАТЬ ВПЕРЕДИ

ЧЕЛОВЕК

С КОМСОМОЛЬСКИМ

ЗНАЧКОМ НА ГРУДИ!

Учимся

Отличниками гордимся!

Наш машиностроительный факультет очень молодой, ему всего три года. Мы рады, что интерес к нему среди абитуриентов растет, а вместе с тем улучшается отбор, повышается успеваемость студентов. Только за прошедший учебный год по факультету она выросла более чем на восемь процентов. Становится больше тех, кто учится на 4 и 5.

На отчетно-выборном комсомольском собрании факультета с гордостью назывались наши отличники — Г. Митрофанова, Н. Пашкевич, Г. Кудашкина, Г. Поздняков.

П. КУДИНОВ,
студент 3-го курса МСФ.

Еще не инженеры, уже четверокурсники

Кажется, даже преподаватели заметили, что мы уже чуть-чуть не те, что были в прошлом году. Чего греха таить, курсовые проекты на третьем курсе мы делали на коротке — за последнюю неделю. А нынче: до первого срока сдачи еще далеко, а многие уже заканчивают свои работы. Причем все они прочитали не только ту литературу, что называл преподаватель, но и еще сверх того: старались глубже разобраться в специальных вопросах.

А почему? Все-таки уже четвертый курс, все яснее вырисовывается диплом. И именно сейчас мы начали не то чтобы понимать — нет, понимаем мы уже давно, с первого курса — а ощущать жадную потребность знать как можно больше. Мы все чаще представляем себе, как придет на свою будущую работу, и чувствуем, как важно хорошо знать производство, не попасть впросак и не лезть за каждым вопросом в институтские конспекты. Мы начинаем осознавать все то бремя ответственности, которое в недалеком будущем ляжет на наши плечи.

Н. БОЯРСКАЯ,
комсорг группы 142-1.

ПОБЫВАЙТЕ НА ВЫСТАВКЕ

Побывайте на выставке рисунка и живописи, которая открывается сегодня в корпусе «Б» (ауд. 317). Авторы работ — будущие архитекторы, студенты третьего курса строительного факультета. Выставка — их отчет об учебной практике, которую они провели нынешним летом в Ленинграде, Tallине, Пскове.

Работаем

Перевезли 70.000 тонн

Таков итог труда сельскохозяйственного отряда автодорожников «Сирена». А еще — грамоты, благодарности, от всех пяти автотранспортных предприятий, в которых они работали. В них отмечается трудолюбие, высокие сознательность и организованность ребят.

При подведении итогов оказалось, что самая высокая выработка у студента В. Каблуква — 106,3 процента. Он перевез свыше тысячи тонн продукции нового урожая. Из водителей хочется отметить В. Сизикова, В. Степанцова, Г. Михирева, а также автослесарей В. Байдалова, Б. Хлуда. Отличными диспетчерами были Галина Бекасова и Людмила Афанасьева.

Н. БУЛГАКОВ,
ст. преподаватель кафедры автотранспорта, командир отряда.

И познали дружбу

Третий трудовой... Сколько знаний получаем мы за это время, нужных нам знаний. Не из учебников, их дает сама жизнь, и как здорово, если все складывается самым лучшим образом, как нынешним летом у нашей бригады.

Во-первых, мы работали на стройке, что необходимо нам как будущим строителям. Во-вторых, не где-нибудь, а на строительстве корпуса нашего института: от этого был особый настрой. Поработали, можно сказать, на славу. Особенно последние дни.

Там, где работала наша бригада, никогда не смолкали шутки и смех. Труд наш спорился еще и потому, что у нас сложился дружный коллектив, и в этом немалая роль нашего бригадира Николая Путинцева, кстати, бывшего рабфаковца. Это он задавал тон в работе, помогал когда шуткой, когда делом. Отстающих не было, и на качество проараб не жаловался. Некоторым звеньям за высокое качество были даже повышены расценки.

Мы вместе работали, вместе и отдыхали. Когда задували идти на «Столбы», собралась почти все.

Вот так мы познали радость коллективного труда, успеха, дружбы.

Е. КАРПОВСКАЯ,
студентка 2-го курса СФ.

Ведем исследования

УСПЕХ МОЛОДЫХ

«Важнейшая задача комсомола состоит в том, чтобы научно-техническое творчество превратить в одну из основных потребностей советской молодежи» — эти строки из отчетного доклада ЦК ВЛКСМ XVII съезду комсомола.

В Красноярске завершилась зональная выставка научно-технического творчества студентов. Самое активное участие в ней приняли политехники. Особый интерес представляют экспонаты разделов «Энергетика», «Радиотехника и электроника», «Строительство». Первые места (по секциям) присуждены нашим: А. Вайгульту за работу «Установка для сварки термомпар» (руководители Ю. В. Видин и А. К. Федюкович) и В. Иванову и Б. Карпову за работу «Помехоустойчивый цифровой фазометр» (руководители — М. К. Чмых и П. А. Лопардин). О других победителях газета расскажет позже.

На Всероссийскую выставку студенческих научных работ отобрано 26 исследований наших студентов. Среди них хочется также отметить коллективный труд дипломников-строителей «Разработка и внедрение структурных конструкций в Красноярском крае» (комплекс проектов).



НА СНИМКАХ: на слете стройотрядов Канской зоны; в праздничной колонне студенты-политехники.

Фото Б. Иванова и А. Петросяна.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ РЕШИЛО: НЕУСТААННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ, УЧЕБНУЮ И НАУЧНУЮ РАБОТУ. УСПЕХАМИ В ТРУДЕ И УЧЕБЕ ВСТРЕТИТЬ XXV СЪЕЗД НАШЕЙ ПАРТИИ.

22 октября в институте состоялось итоговое, отчетно-выборное партийное собрание. С отчетом партийного комитета выступил его секретарь **Юрий Сергеевич Путинцев**. Красной нитью в его выступлении была мысль: дальнейший рост института непременно должен быть сопряжен с улучшением качества работы по всем направлениям — воспитательной, учебной и научной. К этому нас обязывает и десятая пятилетка, объявленная КПСС пятилеткой качества. Для успешного выполнения сложных задач, стоящих перед коллективом института, требуется самоотверженная работа каждого коммуниста.

В прениях приняли участие: **Борисов В. Н.** — ректор, **Гутаревич П.** — секретарь комитета комсомола, **Михайлов Л. В.** — декан автодорожного факультета, **Плотников М. Ф.** — заведующий кафедрой научного коммунизма, **Сашко М.** — секретарь комсомольской организации строительного факультета, **Стрелкова Н. К.** — секретарь Октябрьского РК КПСС, **Шарапов А. И.** — председатель профсоюзного комитета, **Шатохин С. Н.** — старший научный сотрудник.

Собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее совершенствование всей системы партийной работы в институте и достойную встречу XXV съезда КПСС.

Коммунисты избрали новый состав партийного комитета, делегатов на XXX районную партийную конференцию и членов комиссии по контролю за деятельностью администрации института.

НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТКОМА

БОРИСОВ В. Н. — ректор, **ГЕРСТЕНБЕРГЕР В. Э.** (председатель группы народного контроля), **ГОЛУБЕВ Н. Г.** (учебная работа), **ДЕРИНГ И. С.** (научная работа), **КОЗУЛИНА Е. С.** (политическое просвещение), **КОМАРОВ В. И.** (военно-патриотическое воспитание), **КРАВЦОВА Л. Г.** (организационно-партийная работа), **ПУТИНЦЕВ Ю. С.** (секретарь парткома), **РУБЦОВ А. С.** (третий трудовой семестр), **СУРГУТСКИЙ В. П.** (председатель комиссии по контролю за деятельностью администрации), **ТЕРЕНТЬЕВ В. Ф.** (комсомольская работа), **ТИМОФЕЕВ Ю. Н.** (зам. секретаря по идеологии), **ШАРАПОВ А. И.** (профсоюзная работа).

Больше увлеченности

Нахожусь под впечатлением комсомольского собрания на нашем автодорожном факультете. Мне понравился его тон: серьезные вопросы студенты обсуждали активно, заинтересованно. Я думаю, это послужит хорошим настроением в делах.

Какие вопросы я считал бы важными для вас, комсомольцев?

Современного инженера надо готовить комплексно. Пусть каждый во время учебы в институте приобретет как можно больше знаний, умений, навыков. Один из путей для этого — ДОСААФ. Но что-то не слышно в нашем институте о его секциях. Негде студентам научиться водить мотоцикл или автомобиль, стать отличным стрелком. А без этого военно-патриотическое воспитание молодежи менее действительно и конкретно.

Хочется пожелать молодым людям большей принципиальности. По наблюдениям, когда за плохую успеваемость строго спрашивают товарищи-комсомольцы, это воздействует куда сильнее, чем беседа в деканате. Однако часто ребята не хотят портить отношений и похлопывают по плечу тех, кому нужна серьезная встряска. Борьба за качество знаний должна быть в центре внимания каждой комсомольской организации.

И больше увлеченности! Как правило те, у кого разнообразные интересы и есть серьезные увлечения, учатся лучше. Для примера называю группу 712-1. Предлагаю газете написать о ней в одном из своих номеров.

М. МУКОЕД,
доцент кафедры охраны труда, комсомолец 30-х годов.

По следам неопубликованных писем

В сентябре в редакцию нашей газеты поступило два письма: от секретаря партбюро АДФ, доцента З. Г. Погорелова и студентки 5-го курса ЭТФ Н. Борзенковой. В обоих говорилось о недостатках в организации уборки картофеля в совхозе «Элита» коллективом института.

Авторы отмечали, в частности, следующее. Выезд на поля крайне растянут. В отдельные дни последний автобус уходил из института в 12 часов, тогда как люди собирались к 8. Кроме вил и ведер, никаким инструментом люди обеспечены не были. Задерживалась вывозка картофеля с полей, а из-за этого терялось время людей, занятых на уборке. Лучшие группы не поощряются, худшие не наказываются. Необходимо организовать соревнование между коллективами, вносить элемент праздничности в этот нелегкий, но столь необходимый труд. Следует также заботиться о питании выезжающих в совхоз.

Редакция газеты письма были направлены председателю профкома института А. И. Шарипову. В его ответе говорится следующее:

График подачи автобусов срывался не по вине института, и этот вопрос рассматривался в Октябрьском райкоме КПСС. Подготовлен приказ о поощрении преподавателей и студентов, отличившихся нынче на уборке урожая.

Все критические замечания, названные в письмах, будут учтены в период уборочной 1976 года.

Все, кто связан с ГССО, понимают, что в городе по многим причинам работать нелегко. Однако трудности вполне преодолимы. Посмотрите результаты городских ССО института цветных металлов: первые два призовых места в социалистическом соревновании занимают они, большинство их отрядов входят в десятку сильнейших. В чем дело? Главная причина успеха в отличном подборе командного состава. Видели бы вы, как болеет за дело каждый их командир и комиссар. Как говорится, горят на работе. Причем

Обмен комсомольских документов у нас в институте идет с марта 1975 года. Из 421 первичной комсомольской организации его провели в 97. Новые билеты получили уже 2068 студентов.

Вручение новых комсомольских билетов — это праздник. Именно так и проходит он на радиотехническом факультете. В комнате боевой и трудовой славы института одним из первых билеты вручили лучшим комсомольцам РТФ. Например, Виктору Кузьмину — члену бюро ВЛКСМ факультета. Виктор многое сделал, чтобы факультет занял первое место в институте по спортивной работе. Сейчас готовится к вступлению в партию.

В числе первых вручили билет и Валентина Поповой, заместителю секретаря бюро ВЛКСМ 5-го курса. Она успешно работает в НСО, активно участвует в художественной самодеятельности. Кстати, она из той группы, где до обмена комсомольских билетов не бы-

ло ни одного отличника учебы, а после весенней экзаменационной сессии их стало восемь. Это показатель успешной работы, проведенной в группе в связи с подготовкой к обмену комсомольских билетов.

ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Такое же повышение успеваемости наблюдалось в группах 493-2 и 723-1. Подготовка к обмену документов заставляла студентов строже подойти друг к другу, постараться найти в себе силы для более успешной учебы и общественной активности.

Как тут не сказать о роли индивидуальных собеседований. Ведь их проводят самые авторитетные люди — секретари и члены партийных и

комсомольских бюро факультетов, деканы, коммунисты, комсомольцы разных поколений. В ходе бесед заостряется внимание на успеваемости каждого, выясняются причины общественной пассивности. Ценно, что после этого

комсорги находят всем ребятам поручение по душе. И в целом группа становится сильнее, и каждый в коллективе ощущает себя личностью, человеком значительным, приносящим нравственно что-то очень необходимое.

Однако впереди еще много нерешенных, требующих пристального внимания комсомола института вопросов. Из них хотелось бы выделить проблему первокурсника.

ют браться по-настоящему. Уже осенью обсудили этот вопрос на разных уровнях, взялись за их организацию. Мы все, имеющие отношение к ССО и знающие их проблемы, готовы сделать все, чтобы наши отряды стали лучшими в крае.

А. ПАВЛЕНКО,
студент 4-го курса СФ, бывший инженер городского штаба ССО.

Иные комсорги во время собеседований жалуются — не хватает на всех общественных поручений. Так пусть в каждой группе, начиная со второго курса, создаются комиссии в три, пять, семь человек по шефству над первокурсниками. На них могли бы опереться и учебно-воспитательные комиссии, и советы отличников, созданные на факультетах.

Каждого первокурсника, испытывающего затруднение в учебе, следует окружить добрым вниманием, повседневно ему помогать быть настоящим советским студентом. Если каждая неудовлетворительная оценка, пропуск занятий, нарушение дисциплины послужат поводом для беседы с самого начала учебного года, это будет большая польза для них.

Давайте же бороться за каждого первокурсника, чтобы отсев у нас был как можно меньшим!

А. ПУСЕП,
доцент кафедры истории КПСС, комсомолец 30-х годов, наш корр.



Так проходят у комсомолки института легкоатлетические кроссы. Фото студента В. Гончарука.

ПЕРВОКУРСНИКУ Ждут вас, читальные залы

Учеба в вузе — это огромный труд, в котором большое место отводится самостоятельной работе с книгой. Обеспечивать учебный процесс необходимой литературой — одна из важнейших задач нашей библиотеки. Кроме абонементов учебной литературы, библиотека института располагает двумя читальными залами — для студентов старших курсов (корпус «Г», ауд. 2-72) и для студентов первых-вторых курсов (корпус «Б», ауд. 2-20). Во втором из залов открыт доступ к книгам, что значительно сокращает время получения литературы. Часы работы читальных залов — с 8.30 до 22 часов. Сейчас работники библиотеки проводят занятия с первокурсниками по библиографии, с тем чтобы с самого начала они могли хорошо ориентироваться в книжном море.

Г. ФИЛИМОНОВА,
зам. директора библиотеки.

Сатира и юмор

МОЙ НЕВИДИМЫЙ ВРАГ

Сегодня я приготовился встретить своего невидимого врага во всеоружии. Я сел за одну из первых парт и разложил на ней так сказать свои козыри. Справа высилась куча кедровых орехов, слева лежала иголка, посередине — листок с заготовкой студенческой игры «балда». Я был сегодня в прекрасной форме. Чего еще желать: лег в три, встал в восемь часов, даже успел пожевать колбасы (правда, целофан не успел снять, но все-таки это не мешало мне чувствовать мясо).

Я огляделся. О, боже! Заспанные лица угрюмо встречали мой приветливый взгляд. Все сидели на своих обычных местах. Первые парты занимали отличники и общественники, затем шли хорошисты, троечники. Кто сидел на галерке, разобрать было трудно: у одних только ноги торчали, у других только руки выглядывали. Но в том, что им было хорошо, я не сомневался ни минуты.

Пока я разглядывал голубей, мирно летавших за окнами и оставлявших на подоконниках жидкие белые пятнышки, вошел преподаватель. И лекция началась.

Вместе с первыми фразами лектора в аудитории появился Он, мой невидимый, мой неуловимый враг. Я видел, как перед ним один за другим сдавались без боя мои товарищи. Первыми дружно уронили

голозы на столы общественники. Мой комсорг, неловко подвернув руку, уткнул нос в чернильное пятно на конспекте, помочь ему было уже поздно.

Сон первым приступом кинулся на мою волю. Я грыз орехи, стараясь щелкать их без звука и жевать незаметно от преподавателя. Я весь взмок от напряжения. Ура, атака была отбита! Я опять записывал в конспект одному мне понятные знаки.

Сзади кто-то протяжно всхрипнул. Я оглянулся: бедный Колька! Он опять спал, раскрыв рот... «Вот и хорошисты заснули», — тревожно подумал я и осторожно сдвинул колышки челюсти.

В этот момент сон набросился на меня с ужасающей силой. Я схватил иголку и стал безжалостно колоть себя. «Врешь, не дамся, нет, нет!» — цедил я сквозь зубы, плотно сжатые от боли. Угрюмо сдвинул брови, я смотрел на доску. Вскоре и эта атака была отбита. Но какими жертвами! Хорошо, что хоть писать пока ничего не нужно было — лектор другим методом доказывал только что рассказанное, решив по моему тупому выражению лица, что объяснение не понятно.

Я прислушался к аудитории. Из рядов троечников неслись жалобные завывания чье-то пустого живота. Откликаясь на них, колбасная кожура одиноко забормо-

тала у меня в желудке. Я с силой втянул живот и вдруг почувствовал, что сон всей своей тяжестью навалился на мой веки. В отчаянии я схватил «балду». Но играть было не с кем...

Я понял, что бороться мне осталось недолго. Тогда я преданно устался на ноги преподавателя. Поднять свой взгляд выше у меня просто не было сил. Однако бедный лектор этого знать не мог. Он нервно одернул брюки. Мои отяжелевшие веки опустились еще ниже. Лектор вороватым движением проверил, заштопала ли жена дырку на носке, и постеснявшись за кафедру. Я судорожно вытаращил глаза и мгновение смотрел, как моя рука неестественно длинными буквами вывела в конспекте «Графиче» и перенесла «заяц». Угасающее сознание попыталось уловить суть написанного слова, но...

...Мне было хорошо. Очень хорошо. Прямо с неба на меня медленно падал жирный беляш, потом еще один и еще. Я хватал их ртом, как снежинки. Я смеялся и прыгал от радости, я ловил беляши и запикивал их в портфель. Я держал в руках целый портфель горячих жирных беляшей!

Я был счастлив.

Н. БОРЗЕНКОВА,
студентка 5-го курса ЭТФ.